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Hondenfokkerijen  -  Controles

De minister heeft recent de erkenning van een beroepshondenkweker in Peer 
ingetrokken omdat er bij hem herhaaldelijk inbreuken tegen het dierenwelzijn werden 
vastgesteld. De kweker mag nu minstens twee jaar geen activiteit uitoefenen. 

De minister stelde naar aanleiding van de intrekking dat hij op het vlak van dierenwelzijn 
een kordater beleid wil voeren. Zo voeren de lokale politie en de inspectiedienst 
Dierenwelzijn meer controles uit en werden dit jaar al verschillende erkenningen van 
kwekers ingetrokken. “Vroeger liet men dit misschien blauw-blauw, maar nu grijpen we 
sneller in", stelde de minister.

1. Vermits de minister stelt dat het aantal controles is toegenomen, betekent dit dat hij 
een vergelijkingsbasis heeft en allicht beschikt over de exacte cijfers. 

Hoeveel controles zijn er dit jaar al uitgevoerd bij hondenfokkers door

a) de lokale politie;

b) de inspectiedienst Dierenwelzijn?

Graag een onderscheid naar professionele fokkers, hobbyfokkers en 
gelegenheidsfokkers.

2. Hoe verhouden de cijfers van dit jaar zich tot dezelfde periode in de jaren 2022, 
2021 en 2020?

3. Is ook het aantal controles toegenomen in asielen en bij vzw’s die honden uit het 
buitenland invoeren? 

Zo ja, graag de cijfers van de jaren 2020, 2021, 2022 en dit jaar.

4. De minister is al sinds 2014 verantwoordelijk voor Dierenwelzijn. 

Wat waren de redenen waarom men vroeger de dingen meer blauw-blauw liet en er 
nu sneller wordt ingegrepen?

5. a) Wat verstaat de minister onder het voeren van een ‘kordater’ beleid? 

b) Welke concrete accenten zullen er vanaf nu worden gelegd?
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1-2.De inspectiecijfers worden geanalyseerd op jaarlijkse basis. Daaruit blijkt dat er in 
vergelijking met bijvoorbeeld 5 jaar geleden significant meer gecontroleerd wordt. 
Dit gaat samen met de stapsgewijze uitbreiding van de Afdeling Dierenwelzijn (ook 
op dit moment staan er weer nieuwe vacatures open). 

Dierenwelzijn Vlaanderen voerde volgende aantallen controles uit naar erkende 
kwekers (het onderscheid per type kwekerij is maar beschikbaar vanaf 2020):
2018: 229 
2019: 440
2020: 89 beroepskwekers, 77 kweker-handelaars, 448 hobbykwekers
2021: 90 beroepskwekers, 40 kweker-handelaars, 385 hobbykwekers
2022: 63 beroepskwekers, 60 kweker-handelaars, 364 hobbykwekers

Ik beschik niet over cijfers van het aantal controles uitgevoerd door de lokale politie.

Het aantal controles bij occasionele kwekers is niet gekend daar bij controle 
onmogelijk valt uit te maken of iemand ooit een nestje heeft gekweekt of zal kweken.

3. Dierenwelzijn Vlaanderen voerde volgende aantallen controles uit naar asielen:
2018: 45
2019: 80
2020: 86
2021: 80
2022: 83

Vzw’s die honden invoeren vanuit het buitenland worden niet als aparte categorie 
geregistreerd in de databank.

4. Voor de overheveling van de bevoegdheid naar Vlaanderen was Dierenwelzijn een 
verwaarloosde restbevoegdheid met een zeer beperkt personeelsbestand. Bij de 
regionalisering ging het om nog geen 20 personen in totaal. Sindsdien is het budget 
x8 gegaan en het personeelsbestand x3. We hebben ook geïnvesteerd in betere en 
meer structurele samenwerking met politie en parketten. Er kwamen strengere 
straffen. Het beleid heeft heel veel gewonnen aan zichtbaarheid en 
geloofwaardigheid, waardoor ook het aantal meldingen van dierenleed toeneemt. Dit 
alles staat toe dat we nu, anders dan in het verleden, kunnen doorpakken. De 
samenleving is veel gevoeliger geworden voor dierenleed – en de Vlaamse Overheid 
geeft daar gevolg aan, met een kordaat beleid. 

5. a) Sinds mijn aantreden heeft Dierenwelzijn Vlaanderen meer slagkracht gekregen, 
waardoor korter op de bal gespeeld kan worden op het vlak van controles en 
beboeting, en de kosten voor inbeslagname kunnen teruggevorderd worden. 
Hierdoor is bv het aantal uitgevoerde controles tussen 2018 en 2022 gestegen 
met 46%, het aantal waarschuwingen met 15%, het aantal pv’s met 37% en het 
aantal inbeslagnames met 93%. En dat zijn de zaken die overtreders voelen.



b) We blijven alert voor nieuwe uitdagingen. Het ambitieniveau is hoog: op gebied 
van Dierenwelzijn wil Vlaanderen niets minder zijn dan een voortrekker binnen 
Europa. 


